

# 晨报牵线搭桥 失主找到钱包

晨报讯(记者 张小娜 王帅)1月5日早上8点多,60岁的老高捡到了一个钱包,里面有两千多元钱、一张身份证,还有一张加油卡。他等了一天也没有人去认领,于是,他想到了给报社打电话帮忙联系失主。1月5日晚上,石林镇的张风军发现自己丢了钱包,他第二天赶紧去补办身份证,补办身份证的时候,他的妻子发现了《淇河晨报》有便民服务方面的新闻报道和市民热线,于是便抱着试试看的心态,给报社打来电话。结果,丢钱包的人找到了钱包,松了一口气,捡钱包的人找到了失主,也松了一口气。

捡到钱包的老高是大赉店镇政府的门卫,1月5日早晨,他捡到钱包后,发现里面有不少钱。他等着失主来找,但是到晚上10点多了,还是没有等到失主。而丢钱包的张风军本来以为钱包在自己家里,晚上回到家之后,发现钱包不在家,才知道钱包丢了,于是他赶紧去找,但是也没有找到。

1月6日,张风军的妻子给记者打来电话,记者告诉她,5日,有人捡到了一个钱包,一枚对信息,应该就是张风军的钱包。

跟老高联系过之后,记者和张风军的妻子一起找到了老高。老高说:“我想了,两千元钱,富不了咱,但丢钱的人就难受了。”他把钱包如数还给了失主。

张风军的妻子告诉记者,钱包里有2800元钱,有一张10000多元钱的加油卡,同时还有身份证,补办起来都比较麻烦,一听到有人捡到了她丈夫的钱包,她非常高兴。

“高师傅这样的行为应该宣传,拾金不昧虽然是小事,但是能折射出一个人的道德修养和思想境界。”张风军的妻子说。

## 薄皮核桃买回家 转眼穿上“厚马甲”

晨报讯(见习记者 韩文雪)“买的时候明明是薄皮核桃,买回家后不知怎么就变成了厚皮核桃,那个小贩也忒不地道了!”8日,市民李大妈向记者讲述了自己买核桃受骗的经过。

今年60多岁的李大妈家住山城区。1月7日下午,李大妈和老伴儿出门遛弯,行至长风路北段,看到路边有一小贩在叫卖核桃。“薄皮核桃,20元一斤”,商贩打出了这样的招牌。据商贩称,他卖的是云南薄皮核桃,不仅皮薄仁大,而且口感香甜,营养丰富。说着,从袋子里拿出一个核桃,放在手里捏了一下,核桃皮轻轻松松就碎了。该商贩热情地招呼李大妈尝尝核桃仁的味道,李大妈尝过后觉得味道还不错,而且价格也比超市里卖的薄皮核桃便宜。想着马上就要过年了,多买些核桃春节期间好招待亲友,李大妈和老伴儿一商量,当即花100元买了5斤。

以为捡到实惠的李大妈欢欢喜喜地回到了家,迫不及待地拿出核桃要家人品尝。可无论李大妈怎么用力捏核桃也打不开,想着是自己年纪大了使不上劲儿,李大妈忙叫来儿子帮忙。然而,李大妈的儿子一连捏了几个核桃也没有像商贩演示的那样轻松就能搞定。无奈之下,李大妈拿出小铁锤把核桃敲开,这才发现:哪里是什么薄皮核桃,分明就是市面上所售的价值十几元的普通核桃。李大妈赶紧拿着核桃回去找那个商贩,可到了地方一看,早已没了商贩的踪影。

“事后我仔细回想了一下,那个商贩从一个袋子里拿出核桃捏开给我尝,称重的时候是从旁边的袋子里给我装的核桃,我当时太大意,也没想那么多,以为都是一样的核桃。”李大妈说。她把自己的经历讲出来,就是想给市民提个醒,年关将近,大家在街头购买年货时一定要谨慎,可别被不良商贩给忽悠了。

## 早置办划算些 市民提前“囤”年货

晨报讯(记者 周凯楠)“今年元旦恰好是腊八节,这一细算离春节已经不远了,我们家就提前开始置办年货了。”1月6日,家住新区九江帝景的张女士说。记者通过走访得知,许多市民在元旦假期就已开始提前置办年货,目前市场中的年货物品销售得十分红火。

### 趁搞活动到商场买新衣

“一直以来,我们全家都保留着过年买新衣服的习惯。”1月5日,在新区某商场购买衣服的吴女士告诉记者,很多服装店在元旦过后便开始推出“满一百元送礼物”等优惠活动,主要针对一些放假回来的学生以及周末逛街的上班族。在新区黄河路某商场里,很多服装专柜都摆着年前优惠活动的标识。其中一家服装专柜的老板向记者透露,元旦推出的优惠活动将持续到1月21日,很多店家都想趁年前将冬装快速销售完。

记者通过走访得知,大部分市民都喜欢在过新年时增添新衣服。元旦假期前后,一些在外地就读的大学生们也陆续放假回家,很多父母便在节假日陪着孩子到商场购买新年衣服。同时,一些上班族们也趁机结伴逛商场,提前为自己购买新年衣服。“年前单位事情太多根本没时间去逛街,还不如趁放假先买了衣服。”在新区某单位上班的王女士说。

### 趁未涨价先存菜

元旦当日正巧赶上了“腊八节”,不少市民从这天开始已经着手置办年货。记者通过走访淇滨菜市场、九州农贸市场得知,菜价目前还比较平稳,其中萝卜、白菜、大葱等蔬菜在节假日销量颇好。一菜农告诉记者,每年临近春节时菜价都会出现不同程度的上涨,所以很多市民从“腊八”过后便提前购买蔬菜了。

据了解,不少市民在近日内购买了萝卜、白菜等各种易存放蔬菜。记者通过采访了解到,红萝卜成捆批售价每斤5角、白菜每斤1角7分、白萝卜每斤2角,而大葱则为每斤9角左右。“这些菜价现在还比较低,到了年根儿就不好说了,所以趁没涨价前多买一些放地下室。”家住鹤翔西区的何女士在农贸市场买了三袋红萝卜、两捆葱及30斤大白菜,以备家里过年时食用。

### 趁搞特价买糖果

“我们估计到年二十九才能放假,所以现在只要有空就会提前购买一些年货。”1月7日,在裕隆超市购物的一对年轻夫妇告诉记者,超市从元旦开始就对很多年货进行特价促销,所以很多市民已经开始着手提前置办年货。

兴鹤大街某超市工作人员告诉记者,目前超市里的一些瓜子、糖果、香肠及腊肉等食品已摆在了最显眼的地方,并且大部分从元旦开始就标明了优惠活动的价,而此活动也将持续到除夕前日。“这几天超市的人流量猛增了不少,每次到了购物高峰时段,收银台前便经常排起长队。”工作人员称。



## 书画家走进社区义写春联

1月8日上午,市青年美术家协会的10多位书画家,在湘江社区举办了“传统文化进社区迎新春义写春联”活动,得到了湘江社区居民的一致好评。 晨报记者 渠稳 摄

## 会网友遭艳遇陷阱 钱车被盗

晨报讯(记者 夏国锋)天上不会掉馅饼,掉的馅饼只会是陷阱,这句话一点不假。近日,市民周某在新区一旅馆内会网友时遭艳遇陷阱,顷刻间身上带的3万多元钱和旅馆外停的面包车被盗走。幸运的是,经过金山公安分局民警昼夜奋战,1月5日,钱和车均被追回。

这件事还要从周某的网聊说起。据周某反映,前不久,他在网上聊天时结识了一位网名为“谁的眼泪满满的”的女性网友王某,双方通过网上视频后彼此都有好感,后两人相约于元旦前一晚见面。

当晚两人如约来到新区某旅馆开房,经过一段聊天后王某示意周某先去淋浴。几分钟过后周某出来时发现王某不知何时已悄然离开。周某觉得蹊跷赶忙查看钱物,发现口袋里的3万多元钱和车钥匙不见了,他又赶到停车位一看,自己的面包车也不见踪影。周某遭遇此尴尬事后后悔不已,报警吧,觉得羞于开口;不报吧,钱车肯定是追不回来,损失惨重,最终1月

1日凌晨他到金山公安分局报案求助。

接警后,金山公安分局迅速安排案侦二队中队长原永清率领侦查员赶赴现场展开侦破工作。侦查员询问周某得知,他与嫌疑人王某就见过这一次面,只知道她叫“王×”,河南口音,别的情况都不清楚。

侦查员通过查询人口系统,将河南籍名叫“王×”且年龄相仿的1000余人的基本信息调取出来逐一筛选,经过民警分析及受害人辨认,初步确定“王×”系嫌疑人使用的假名。随后,侦查员调取了该旅馆案发现场视频监控录像,经反复研究并走访摸排,最后在市公安局相关部门的大力协助下,于1月5日将嫌疑人王某抓获。

经查犯罪嫌疑人姓李,21岁,汤阴县宜沟镇人。面对证据,李某对其利用网友见面实施盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人已被刑事拘留,被盗窃的3万余元及面包车已被追回。(线索提供:任芳芳 罗娅丽)

## 乡间道路司机存侥幸 两起醉驾被查

晨报讯(记者 渠稳 秦颖)“距离春节还有半个月的时,随着节日气氛越来越浓,酒后驾驶呈现出死灰复燃的迹象,为了杜绝酒后驾驶,有效预防和减少道路交通事故的发生,也为了让市民能平安欢度春节,我们加大了日常路面巡逻工作,加强乡间道路的巡逻力度,对酒后驾驶绝不手软。”1月8日,市交巡警支队的一位负责人对记者说。

2012年1月7日凌晨1时许,在浚县王庄乡王窑头村东面枣马路50米处,一辆摩托车自西向东快速行驶,这辆摩托车在行驶过程中东摇西晃,稍不注意就有摔倒的危险。正在该路段执勤的民警发现后,对驾驶员张某进行了血醇检测,检测结果显示,该驾驶员血液中乙醇含量为300mg/100ml,属于明显的醉酒驾车。

“我们在对司机张某进行批评教育时,又发现一辆车牌号为豫C5××××的灰色五菱面包车迎面驶来,在对这辆车进行检查时,发现该司机满身酒气,说话出现言语不清的状态,对司机进行血醇检测,发现该司机血液中乙醇含量为246mg/100ml,也达到了醉酒状态。随后,我们将机动车驾驶人李某、寇某依法刑事拘留,现羁押于浚县看守所。”浚县王庄交巡防中队一位姓董的民警对记者说。

“春节是合家团圆的日子,但是,酒后驾车非常容易酿成惨剧,希望市民引以为戒,做到喝酒不开车,开车不喝酒,同时我们将有针对性地乡间道路实行严查,司机同志不要妄想走乡间小道就可以躲避检查。”浚县王庄交巡防中队一位民警说。(线索提供:汪春)

## 一家酒楼办三场婚宴

### 坐对了酒席 却送错了礼

晨报讯(记者 周凯楠)“前几天参加好友的婚宴,我犯迷糊将1000元的红包送到了不认识的新的礼金台了。”1月6日,市民刘女士打热线反映了一件烦心事,她在参加好友婚礼时,凑巧有多对新人在同一个饭店举办婚宴,自己因一时大意而送错红包,惹了麻烦。

1月5日上午,刘女士受邀到外地参加好友婚礼。因二人关系甚好,刘女士便为好友准备了1000元的“大红包”。在酒店门口看到好友的婚纱照后,刘女士一进门就看见很多人在围着一张桌子递红包。得知婚礼仪式正在进行,刘女士就立即递了红包报了姓名。“当时我也没注意大厅里还有其他新人的婚宴,给过红包后正好看到了同学,然后就一起去看婚礼仪式了。”

刘女士告诉记者,她在好友来敬酒时特意说了红包送到礼金台一事。谁知第二天,好友打电话称没有看到礼金簿上她的名字。在得知当天酒店有三场婚宴时,她才意识到自己将红包送错给另一家人。

得知此事后,刘女士和好友一起找到摆喜宴的酒店,并费尽周折才得到另两家办婚宴当事人的联系电话。然而在询问此事时,对方却都以红包记账单还未整理为由来推托。事情折腾了两天未果后,刘女士的好友不得不拜托酒店出面交涉此事。1月7日上午,酒店负责人反馈信息称对方已经整理好账单,但未发现刘女士的签名和多出来的红包。“这件事也不能硬着去人家那里查,我这白扔进去半个月工资事小,却没想到给好友惹来这么多的麻烦。”刘女士说,幸好自己跟好友关系甚好,要换成别人遇见此事肯定十分尴尬。

刘女士希望其他市民在参加婚宴时,不要犯这种低级错误,以免给亲朋好友带来不必要的麻烦。